

ПУБЛИКАЦИЯ 1: КОРРУПЦИЯ И ДРЕВНИЙ МИР.



Коррупция, такое же древнее явление, как и социальный порядок, управляющий жизнью людей. Ученые находят первые антикоррупционные нормы уже в Пятикнижии Моисея, которое содержит самые древние тексты Библии. Их происхождение датируется XII-VI вв. до н.э. По их мнению, первую антикоррупционную заповедь Господь дал через Моисея: «Даров не принимай, ибо дары слепыми делают зрячих и превращают дело правых» (Исход 23:8). Пятикнижие Моисея содержит положения религиозно-нравственного обоснования борьбы с коррупцией, устанавливая запрет на принятие даров по службе: «Во всех жилищах твоих, которые Господь, Бог твой, даст тебе, поставь себе судей и надзирателей по коленам твоим, чтоб они судили народ судом праведным. Не извращай закона, не смотри на лица и не бери

даров; ибо дары ослепляют глаза мудрых и превращают дело правых. Правды, правды ищи, дабы ты был жив и овладел землею, которую Господь, Бог твой, дает тебе» (Второзаконие 16, 18-20).

Более поздние тексты Библии содержат правила, направленные на борьбу с коррупцией. Так, в книге пророка Амоса прямо указывается на получение взяток, как на один из видов преступлений: «Ибо Я знаю, как многочисленны преступления ваши и как тяжки грехи ваши: вы враги правого, берете взятки и извращаете в суде дела бедных» (Амос 5:12).

По Библии взяточничество (лихоимство) ставится в ряд с наиболее тяжкими грехами: «Ибо изнутри, из сердца человеческого, исходят злые помыслы, прелюбодеяния, любодеяния, убийства, кражи, лихоимство, злоба, коварство, непотребство, завистливое око, богохульство, гордость, безумство, – все это зло изнутри исходит и оскверняет человека» (От Марка 7:21-23). Взяточник (лихоимец) по библейским нормам не заслуживает нормального человеческого общения: «Но я писал вам не сообщаться с тем, кто, называясь братом, остается блудником, или лихоимцем, или идолослужителем, или злоречивым, или пьяницею, или хищником; с таким даже и не ешь вместе» (1-е Коринфянам 5:11). Взяточников по Библии настигнет самая страшная кара: «Или не знаете, что неправедные Царства Божия не наследуют? Не обманывайтесь: ни блудники, ни идолослужители, ни прелюбодеи, ни малакии, ни мужеложники, ни воры, ни лихоимцы, ни пьяницы, ни злоречивые, ни хищники – Царства Божия не наследуют» (1-е Коринфянам 6:9-10)

ПРОДОЛЖЕНИЕ СЛЕДУЕТ...